

11岁女孩想外出打工挣钱养家



汪丹枫照顾病床上的父亲

一家6口人,4个大人或病或老,失去劳动力;没想到,今年9月,平时对这个家有很大帮助的大伯又遭遇车祸身亡。

11岁小姑娘,决定离开心爱的课堂,外出打工挣钱养家……

小女孩想打工

“叔叔,是广州挣钱些,还是上海挣钱些哟?”

“叔叔,是广州挣钱些,还是上海挣钱些哟?又做啥子最挣钱呢……”前日,在重庆石柱县临溪镇中心小学六年级一班上学的11岁小姑娘汪丹枫,路遇一个外出打工回家的熟人,再次向他打听打工的事。最近一段时间,她以前的天真烂漫不见了,旷课、早退逐渐增多……

“这个小姑娘怎么了?”汪

年,他家已陷崩溃边缘,懂事的女儿表面上虽看不出,但经常偷偷打听打工的事情,她想外出打工支撑这个家。

“她年纪这么小,怎么可能会有老板愿意招收她嘛!”汪祈发教育了女儿几次,没想到一心想挑起家庭重担的女儿不听。而女儿最近经常旷课或早退,是要急着赶回家给他做饭、洗衣等。

父亲突然病倒

治病花光家中积蓄,还欠下近20万元外债。

“我家生活原本不错。”汪祈发说,他到深圳打了10多年工,是一家印刷厂生产部主管,每月有近2000元工资,老婆在该镇前进村5组的老家照顾一双儿女。因农村花销不大,他家虽然不算富裕,但小日子过得还算和谐。

两年前,考虑到女儿读书比较远,到学校步行要一两个小时,每天都要两头摸黑,遇到天雨路滑,或下雪天气,常常要打起火把上下学,极不方便,夫妻俩特意到镇上租了一套房子,妻子前往陪读,女儿也不辜负他们希望,成绩优秀。

然而,就在一家人快乐过日子时,今年2月,在深圳上班的汪祈发突然全身乏力、高烧不退,体重更是迅速下降,原本100公斤的他一个多月时间就瘦了25公斤。

考虑到深圳的治疗费用

高,他回到重庆,先后到三峡医院等医院治疗,但效果不理想。今年5月,他转院到西南医院,被确诊为肺结核。随后,汪祈发转院到市肺科医院治疗。其间,他先后数次出现休克,最长一次昏死了40多个小时,医生签发了多次病危通知,但他最终从死亡边缘苏醒过来。为此,他家不但花光积蓄,还欠下近20万元外债。

汪祈发是全家唯一的顶梁柱,他一倒下,全家人顿时失去经济来源,家里没一分进账,债务却与日俱增。几个月前,实在无法继续借贷,汪祈发不得不放弃治疗回到石柱老家,整日躺在病床上,靠在药店买药勉强控制病情。

家庭面临断炊

此时,照顾她家生活的大伯遭遇车祸身亡。

汪祈发卧病在床,他76岁的父亲因患肺气肿、支气管炎,已与药罐打了10多年交道,完全失去劳动力;73岁的母亲因年纪太大,也失去劳动力;他33岁的妻子祖文菊因患妇科病,也常年泡在药罐里,无法从事重体力活……因此,汪家6人中,4人或生病或年老无劳动力,只剩下年幼的汪丹枫和她6岁的弟弟。

“在此困难之际,大伯站了出来。”汪丹枫回忆起大伯就一脸幸福。她说,大伯汪祈权对她和弟弟视如己出,大伯家打牙祭总会有姐弟俩的碗筷,给他

们买衣服也是常事。爸爸病倒后,大伯主动挑起她家的重担,不仅拿出家里所有积蓄给爸爸治病,还承担起全家生活。汪丹枫说,自父亲生病后,大伯过几天就要往她家跑一趟,每次来都是背着大包小包的东西,米、蔬菜、肉……应有尽有。因此,那段时间,她家虽然由于要给父亲治病极度缺钱,但生活上有大伯支持,并无忧虑。

没想到,噩耗突然降临这个家庭。9月8日晚,做辣椒生意的大伯,在农村收购了10多吨辣椒,用货车运到县城出售。车行至距离县城约20公里的地方,突然失控,一头栽倒在4米多高的坡下,车头在巨大撞击下严重变形,大伯当场身亡……

汪丹枫家失去大伯这棵大树,生活顿时陷入绝境。汪祈发说,目前,他们的食物仅靠大哥以前留下的粮食,虽短时间可以勉强维持,但是家里再无一个劳动力,土地无人耕种,无法生产粮食,现在的储粮一旦吃完,一家人必将陷入断炊的境地。

打工实属无奈

“我是家里唯一的希望,我不承担起来,家里怎么办?”

“现在,我是家里唯一的希望,我不承担起来,家里怎么办?”被老师了解到自己的心思后,汪丹枫说出了超出她年

纪的话语。

汪丹枫说,父亲健康时,为给她和弟弟营造一个良好的学习环境,专门到镇上租房,让母亲陪伴她读书,对她的照顾更是细致入微。她是在父母一次对话中,偷听到父亲病情的。当时,她很伤心,根本不愿接受这个事实,更不愿父亲因为这个病出现意外。特别是现在大伯又不幸去世,更让这个风雨飘摇中的家雪上加霜,她家已完全丧失劳动力,更谈不上有什么经济来源。而爷爷、奶奶、爸爸、妈妈治病还需要大量的钱,特别是爸爸的病无法再拖了,而姐弟俩在学校读书也需要生活费。因此,她想出去打工挣钱,支撑起这个家。但是,她向不少人打听过,都说她年纪大小没人招收她,也没人愿意带她一起出去。

“我其实还是想读书!考上大学后,才有能力负担家里。”汪丹枫说。记者发现,尽管汪丹枫近段时间心思在打工上,但她作业本上的作业依然写得工工整整。苏老师也说,汪丹枫因家里的实际情况,心思出现波动,但她的学习并没有落下,布置的作业都是保质保量完成,由此看出她还是放不下心爱的课堂。

“我最大的心愿是爸爸的病能尽快好起来,我们家就有希望了,我也能安心学习了。”汪丹枫说。

据《重庆晚报》

“好男人”在情人引诱下贩毒获刑

2008年1月1日上午9时许,深圳至沈阳北的T186次旅客列车驶离九江车站不久,列车乘警对“三品”和旅客身份证进行登记检查。

乘警长和1名乘警巡视到12号软卧车厢6号包房,见里面坐着两个大约40岁的旅客,一男一女,乘警长扫视了一眼包房,发现23号下铺旅客的卧铺角上放有一条男式衬裤,职业的敏感性让他拽起衬裤,只见衬裤的两条小腿处用透明胶带捆绑着两条白布包。“这是什么?”两旅客表情镇静,眼神里却透着不易察觉的慌乱,在乘警长严厉、机敏的目光下,男旅客低下了头,嗫嚅了一会儿,承认是冰毒。

两名旅客被带出了包房……经沈阳铁路公安局司法鉴定中心鉴定,旅客所携白色晶体为甲基苯丙胺,该案成为沈阳铁路公安局几年来查获的数量最大的运输毒品案件。

深圳打拚度岁月 爱妻顾家好男人

1966年出生于黑龙江省阿城市的张波,从技工学校毕业后被分配到黑龙江省路桥公司五处成为一名技术工人。

1988年,张波和技校同学许秀华(化名)结婚,次年有了儿子张超(化名)。小张超很争气,从小学到初中,成绩始终名列班级前茅。儿子所在的重点中学有许多富家子弟,每天轿车接送,儿子没说什么,张波心里不是滋味。同样是当爹的,自己骑自行车丢人现眼也就算了,让儿子也跟着遭罪,张波受不了。

张波头脑活络,为人仗义,单位没有工程的时候,就自己倒腾石料、碎石,比上班赚的钱还多。后来钱挣多了,张波也买了一辆车,每天载着儿子上学。妻子儿子的快乐神情,街坊四邻的夸赞艳羡,让张波的内心得到极大满足。2005年,一向学习成绩优异的张超中考发

挥失常,离重点中学差了3分。张波托人找关系,自费将儿子送到阿城市重点中学市一中。为了全力培养儿子,妻子许秀华办理了内退手续,在家照顾儿子的生活起居。

儿子的聪明、妻子的贤惠让张波没有了后顾之忧。2006年,张波所在的路桥公司效益不好,石料、碎石的生意也不好做,一心渴望挣大钱的张波在朋友的怂恿下南下深圳创业。一开始,他帮朋友开小旅店,后来索性花了4万多元钱把店盘下来自己单干。

深圳的外来人口多,张波的小店价格低廉,生意红火,十二个房间天天爆满。为了节省开支,经理、服务员、厨师都由张波一人兼任,有时一天只能睡三四个小时。虽然累点苦点,但看着钞票一把把进账,想着挣大钱后老婆孩子脸上的风光,张波再辛苦也觉得满足了。

婚姻出轨不弃家 钱财被骗出想法

张波的旅店经营不到一个月,一天,一个名叫袁静的女人住了进来。袁静比张波大两岁,吉林省辽源市人,离了婚,有一子已经工作,袁静原来也在深圳经营旅店。见袁静是东北老乡,又是单身一人,张波自然感觉亲近一些。一天晚上,张波竟然发现袁静一个人在房间里吸毒,不由心生厌恶。

袁静看出了张波的鄙视,向张波讲述了自己的身世:22岁结婚嫁进城里,因是农村人又没工作被婆家瞧不起,生了儿子,月子都没人管。27岁离了婚。后来在黑龙江倒过煤、卖过油,认识了第二任丈夫,生活在一起才发现丈夫不务正业,整天就知道花钱,不喝酒挺好,一喝酒就打人。她不得已又离开了第二任丈夫,为了养活自己和儿子,她独自到深圳打工,开过招待所和旅馆……听了袁静的讲述,张波同情起这

个女人,但还是劝她戒掉毒瘾,袁静不以为然地笑了笑。

一天凌晨三四点钟,忽然来了五六名客人要住店。等张波安排客人住下,不觉天已经大亮,袁静悄声起床,见张波忙着准备早点,脸上是掩饰不住的困倦和疲惫。“我来吧,你歇会儿吧。”袁静抢过张波手里的芹菜,麻利地择起叶子来。张波感激地看了看袁静,顺从地走开了。这以后,袁静时常帮张波洗洗涮涮,张波不再推辞。后来索性花了4万多元的本钱还没赚回来,要是旅店被取缔了可怎么办?张波愁眉不展。他的愁闷被袁静看在眼里。后来,在袁静的帮助下,张波将经营了两个多月的旅店低价兑了出去,两人一起回到黑龙江,袁静去了大庆,张波回了阿城。但两人时常电话来往,渴望着再次相见,不久,张波借口有生意,告别妻子跑去大庆。那一天晚上,张波留在了袁静那里。

回到阿城,妻子做好了饭菜笑脸相迎,张波不安的内心慢慢平静下来。日子又回到从前。然而张波始终忘不了那一夜,两人一通电话,都能感觉到彼此声音和内心的异样,终于张波忍不住又去了大庆,又和袁静住在一块。张波想,只要爱妻顾家,只要不让妻子知道,就这样也好。张波时常往返于阿城和大庆,妻子以为丈夫只是生意忙,从来不问什么,从此张波也安心享受这种家庭的温暖和婚外的激情。

结束了深圳的旅店生意,张波的内心仍然骚动,发财的念头一刻也没停息。上班只是挣小钱,干什么能挣大钱,让人刮目相看,让老婆孩子过上好

日子?在妻子、儿子面前,张波从来不表现内心的焦躁,妻儿的眼中,张波是个坚强、乐观、自信的硬汉,是个爱妻顾家有责任感的好男人。只有在袁静面前,张波才流露出焦虑和困扰,袁静的安慰成为他的精神支撑,也使他更加离不开袁静。

后来,张波认识了一个叫“红姐”的女人。“红姐”神通广大,颇受张波信赖,听“红姐”说能买到便宜车,张波思付,倒卖车辆也是个来钱的路子,就拿出了手中的积蓄交给“红姐”,可车一直没见影,后来就连“红姐”也没了影。梦想发财却被骗财,那段日子张波情绪低落至极点,为了排解苦闷,曾经坚决抵制毒品的他也背着家人吸起毒来。

冒险运毒为赚钱 旅途被抓断归程

养家过好日子需要钱,儿子上好大学需要钱,吸毒需要钱,张波每天都梦想着发财。袁静见张波如此,就说:“我认识一些吸毒人员,能利用关系把毒品卖掉,我们不如弄点毒品卖。”“卖毒品?”张波顿感头皮冰凉,然而,这念头一旦出现就像恶魔一样挥之不去。

2007年12月末,袁静私下联系了以前卖过她“麻古”的叫“胖霞”的女人,“胖霞”答应可以帮她在深圳买到便宜的冰毒。12月24日张波告诉妻子说要回深圳办点生意上的事,驱车直奔大庆拉着袁静从哈尔滨飞抵广州。在深圳,“胖霞”请张波和袁静吃饭。席间趁张波不在,“胖霞”低声问袁静:“我联系的人问你带钱没有?”袁静点了点头,“胖霞”说:“我也不能白给你介绍,两千元介绍费不算多吧?”袁静想也没想就答应了。

随后的几天,袁静和张波一边在深圳游玩,一边等“胖霞”的消息。几次约好见面,袁静都按“胖霞”所说的联络地

点前往,却都扑空了,不是被告知卖毒的人刚走就是说联系不上毒贩。袁静急了。

2007年12月30日晚,袁静终于见到了贩卖毒品的香港男人,经过验货,袁静购买了1000克高纯度冰毒。当晚,袁静回到招待所,拿出毒品,张波大吃一惊:“怎么买这么多?”袁静平静地说:“一次多带点,就不用总来了。”第二天下午,张波买了深圳至沈阳北的T186次车票,行前,袁静缝了两个白布袋,每个袋里装500克冰毒,张波让袁静将两个白布袋用透明胶带绑在自己衬裤的两个小腿上,又在外面上裤子。

T186次列车的12号软卧车厢6号包房里,除了张波二人外还有两名男旅客,因为车厢闷热,当晚张波就趁袁静不注意在被子里脱下衬裤放在自己铺位的角落。第二天早晨列车到达南昌,两名男旅客下了车,没有旁人了,两人的紧张情绪缓和下来,张波一时大意,没有穿上衬裤。不料列车乘警检查身份证,二人顿时发财梦断列车。

妻儿闻讯不言弃 情人反目悔无期

2008年1月1日,T186次列车上抓获黑龙江籍毒贩的消息,像长了翅膀一样传到哈尔滨和阿城。许秀华仿佛被人当头打了一闷棍,先是惊愕不解,接着又是痛恨悲伤,她怎么也想想不到,自己善良本分的老公竟然有了情人!他竟然吸毒、贩毒!自己家祖祖辈辈安分守己,怎么老公竟成了罪犯?

电视台的报道让周围认识和不认识的人都知道了她——毒贩的老婆,许秀华害怕周围人的目光,不敢出门,羞于见人,仿佛养情人和运毒品的是她;儿子张超正读高中三年级,还有五个月就要参加高考了,爸爸被抓的消息让这个刚刚成年的孩子一下子从天堂跌入地

狱,他既惦记着爸爸,又怕被老师同学瞧不起,还害怕妈妈想不开出什么意外,每天都度日如年,上课时常走神,没人的时候就一个人落泪,学习成绩一落千丈。

在看守所里,张波也悔泪长流:“我媳妇特别好,她是个好女人,我从未想过要和媳妇离婚娶袁静。”

听说妻子许秀华一直关心着他,打听着他的消息,还特意跑到沈阳为他请了律师,张波红着眼圈紧闭双唇,半晌才说:“我从没想过要做对不起家和媳妇的事。我是男人,家里哪怕只有一口饭,我都要让给他们吃,宁可自己饿着。我们工程部门,在外的机会很多,我都能把握好自己,洁身自好。但是这件事,我给他们的伤害太大了,我无法解释。我不知道自己为什么会走上这条路……”得知儿子因为自己而无心学业,在今年的高考中成绩非常不好,张波不住地大声念叨:“他就不学了吗?大学不念了吗?……”激动和悔恨之情溢于言表。

正是因为袁静,张波才走上了这条不归路,然而事到临头,张波并没有更多地怪罪袁静:“她婚姻不幸,命也很苦,我更同情她。”

但让张波没有想到的是,袁静自感罪孽深重,可能被处极刑,生死面前,往日恩情变得脆弱不堪,袁静将所有罪责都推到张波身上。当检察官问袁静:“依你的供述,假如张波被处以极刑,你作何感想?”袁静低下头说:“我也不希望他死……”

7月30日,袁静、张波涉嫌运输毒品一案被辽宁省检察院沈阳铁路运输分院依法提起公诉。9月9日,沈阳铁路运输中级法院以运输毒品罪依法判处张波无期徒刑,判处袁静死刑,缓期二年执行。

据《检察日报》